

省会环卫部门打造整洁优美的城市环境

每天分三个时间段开展巡回动态保洁作业提升道路清扫保洁效率

本报讯(记者 赵晓华)“根据冬季作业特点,我们强化道路吸扫保洁力度,按照全天候、不间断、‘人歇车不歇’的模式对吸尘车编排 1 时至 7 时、9 时至 17 时、19 时至 24 时三个时间段开展巡回动态保洁作业,提升道路清扫保洁效率。”近日,在槐安路世纪公园附近,正在现场调度清扫作业的裕华区环卫大队相关负责人说。

为进一步提升城市环境卫生质量,连日来,石市各区环卫部门精心部署、周密安排、细化分工,深入开展环境卫生整治,全面强化精细化管理、全方位无盲区保洁,为市民营造干净、整洁、优美的生活环境。

入冬后,随着气温的不断下降,道路洒水、湿扫保洁作业易出现湿滑结冰现象。对此,市环境卫生事务中心专门印发了冬季清扫保洁工作方案,根据冬季气候特点,巧打“时间差”,暂停夜间道路清洗和晨洒工作,根据路段及区域,灵活调整保洁频次,充分发挥吸尘车在低温时段作业功能,提升环卫作业效率。

“在最高气温高于 5 摄氏度时,各区环卫部门选择 10 时 30 分至 14 时 30 分天气较为暖和的时段,适度带水作业,最高气温低于 5 摄氏度或者地表阴影处温度低于 3 摄氏度时,停止一切带水作业。”市环境卫生事务中

心质量科科长葛江涛介绍。此外,各区环卫部门在开展环境卫生整治过程中,还严格按照冬季作业要求,充分利用中午气温回升的有利时间段开展洗城行动,尽力增加冲洗、湿扫保洁力度和作业范围,并采取人机结合的作业方式对便道、停车位下等易藏污纳垢区域加强保洁质量,全面提升道路洁净度,确保路见底色。

据悉,接下来各区环卫部门将继续优化冬季道路保洁机制,做好深度保洁,全面推进环境卫生精细化,提升道路清扫保洁质量和环卫设施管理水平,全面保障道路洁净、畅通,为市民营造整洁优美的生活环境。

“燕赵健康保”已有近 30 万人参保

本报讯(记者 赵晓华)1月 16 日,“燕赵健康保”召开中期推进发布会。“燕赵健康保”作为河北多层次医疗保障体系建设的重要补充,对满足参保人多层次、差异化的医疗保障需求发挥着积极作用,有效缓解了高额医疗费用负担。记者了解到,自 2022 年 11 月 10 日上线以来,凭借“广覆盖、低门槛、高保障”的特点,截至目前,已有近 30 万河北基本医保参保人完成“燕赵健康保”参保。

据悉河北省及所辖各地市职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保人员可通过官方指定投保平台“燕赵健康保”微信公众号或者支付宝进行线上投保,也可通过 12 家共保体保险公司工作人员咨询投保。2023 年参保期截至 2 月 28

日 24 时,保障期限为 2023 年 3 月 1 日至 2024 年 2 月 29 日。

河北省医疗保障协会相关负责人说,“燕赵健康保”得到了河北省医疗保障局指导,紧密衔接河北基本医保,结合互联网医疗特色和保险行业共保优势,立足于河北省实际发展情况,打造了河北专属的普惠型商业补充医疗保险。“参保人员每年缴纳 119 元,保险责任覆盖医保目录内住院自付医疗费用、医保目录外住院自费医疗费用、特定自费药品费用以及 CAR-T 治疗费用。其中覆盖特药数量扩展到了 60 种,CAR-T 治疗药品 2 种,更好地满足参保人员对高额药品保障的多元化需求。”河北省医疗保障协会相关负责人说。

石家庄开展酒驾醉驾集中整治行动

本报讯(记者 冯月静)为预防和减少道路交通事故发生,确保道路交通安全秩序稳定,严防发生酒驾醉驾导致的恶性交通事故,春节期间,石家庄交警将在全市范围持续开展酒驾醉驾集中整治行动,保持对交通违法的严查严管态势,努力消除道路交通安全隐患,保障广大群众新春佳节出行平安。

石家庄公安交管部门根据辖区酒驾醉驾违法行为和交通事故的规律特点,将持续加强居民区、餐饮娱乐场所、城乡接合部周边道路以及事故易发

点段的执法检查,采取定点设卡、多点查处、随机抽查、精准拦截等方式,最大限度消除道路交通安全隐患。对不服从、不配合交警执勤执法,闯卡、辱警、袭警等违法行为,一律顶格处理。在依法查处交通违法行为的同时,执勤民警采取以案说法等方式,讲解交通违法行为的危害性以及可能带来的严重后果,积极引导交通参与者树立安全第一理念,摒弃侥幸思想、麻痹思维,自觉做到开车不喝酒、喝酒不开车。据统计,在 1 月 15 日晚的全市统一行动中,共查处酒驾 20 起,醉驾 23 起。

全省老旧小区 2025 年全部完成改造

《燕赵宜居县城建设行动方案(2023—2027 年)》印发

本报讯(记者 陈霞 通讯员 王宝松)记者从河北省住房和城乡建设厅获悉,近日,河北省城市建设管理工作领导小组印发《燕赵宜居县城建设行动方案(2023—2027 年)》,明确努力提升县城建设管理水平,全力打造中国式现代化燕赵宜居县城的目标任务。

方案明确,2023 年起,河北各地因地制宜补齐县城建设短板弱项,全力提升县城建设品质。通过开展县城人居环境、基础设施和安全保障三大提升行动,促进县城高质量发展。2023 年,8 个样板县(市)要完成阶段性培育任务,典型经验全省推广。

到 2025 年,样板县培育工作完成。基本补齐全省县城建设短板弱项,县城宜居水平明显提升,人居环境明显改善,保障能力明显提升,设施韧性明显增强。基本实现园林城市全覆盖,公园绿地服务半径覆盖率达到 80%。生活污水“应收尽收、高效处理”,黑臭水体实现动态清零。形成城乡一体的垃圾收运处体系。历史文化名城保护利用成效初显,历史建筑活化利用比例达到 90%。消除既有道路瓶颈堵点,路网密度达到 9 公

里 / 平方公里以上。双水源、多热源、燃气“一张网”供应系统全面建立,互为备用、运行可靠。2005 年底前的老旧小区全部完成改造。结合 CIM 基础平台,建成市政各行业信息监管系统,与省市级平台数据同步、信息共享、业务协同。

到 2027 年,全省县城人居环境更加优美,生活出行更加便利,设施韧性更加可靠。道路林荫化体系基本建成,大中小公园级配合理、特色鲜明,实现“300 米见绿、500 米见园”。再生水实现可用尽用,污泥全部资源化处置。“垃圾围城”彻底消除,县城容貌整洁优美。城乡建设中历史文化保护传承体系基本形成,以正定为代表的历史文化名城成为享誉全国的河北名片。构建主干路、次干路、支路、小街巷级配合理、出行便利的道路网络。水、气、热供应清洁高效稳定。实现公共资源配置与常住人口规模相匹配。集中成片棚户区改造全部完成。消除防治标准内城市内涝现象,县城抵御暴雨灾害更具弹性和韧性。实现燃气行业全链条的信息化、智能化安全监管。城市管理服务平台运行高效,管理更加精准化、智慧化。

张德云: 不顾个人安危 多次下水救人

□本报记者 崔虹

多年来,他坚持见义勇为,不管有多大困难,条件有多恶劣,不顾个人安危、不计回报下水救人,曾先后十余次从水中救出十几人,被当地老百姓亲切地称为“太平河边的生命保护神”。他就是第六届石家庄市道德模范、正定新区诸福屯社区居民张德云。

年轻时,张德云身体不太好,虽然守着太平河长大,却是个“旱鸭子”。为了强身健体,2006 年,张德云开始学习游泳,并逐渐迷上了游泳,不论春夏秋冬,只要有时间,他每天都会抽出一两个小时去游泳。但他从来没想过,有朝一日游泳让他成了救人的英雄。

第一次救人的经历,张德云记得格外清楚,因为那时水性不佳,他差点“上不了岸”。2008 年的一天,张德云和朋友在石津灌渠边游玩,朋友失足掉进了水中,湍急的渠水瞬间就没过了朋友的头顶。“根本没有时间思考,救人是本能反应。”张德云跳入水中,用尽全力将朋友托上了岸。由于当时水性不好,张德云呛了好几口水,筋疲力尽的他最后拼命抓住岸边的一丛草,才慢慢爬上岸。

从那以后,张德云不仅苦练游泳,还上网学习专业救援知识。通过学习,他懂得了溺水后 4 分钟内是最宝贵的救援时间。此后的救援,他都以最快的速度冲上去,在落水者没顶之前进行施救。

2010 年 8 月 21 日,张德云在太平河橡胶坝附近树下乘凉时,忽然听见有人喊救命,原来一个少年在橡胶坝西侧约 10 米处落水,当张德云赶到时,水面上只露出少年的头发。张德云不顾一切地从栏杆上跳了下去,将少年救上了岸。少年成功获救,张德云脸上露出了欣慰的笑容。

这样惊险而又感人的救人场面,在太平河景区,张德云已经上演了多次。从 2009 年至 2012 年,张德云成功救出 10 名落水者,2013 年 5 月,他组建了子龙义务救援队,先后从河中救出 15 人,成功挽救了 7 条鲜活的生命。救援队 20 多名成员和“110”“119”信息互通,一有报警他们第一时间赶往事故现场进行救援,并多次参与太平河沿线救人行动。

救人后,张德云从不留姓名,不要报酬,只愿每一个落水者能够平安脱险。他先后被省、市授予“见义勇为模范”荣誉称号,2017 年 4 月 28 日,他在人民大会堂被授予“全国见义勇为模范”。

